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APTAUJA PAR PREIĻU NOVADA PAŠVALDĪBAS PAKALPOJUMU PIEEJAMĪBU UN KVALITĀTI 

Lai noskaidrotu Preiļu novada iedzīvotāju viedokli par apmierinātību ar pašvaldības sniegtajiem 

pakalpojumiem, veiktajiem darbiem, realizētajiem projektiem aizvadītajā gadā, informācijas pieejamību 

un citiem iedzīvotājiem aktuāliem jautājumiem, sekmētu sadarbību ar pašvaldību un veicinātu sabiedrības 

līdzdalību novada attīstībā, Preiļu novada pašvaldība aicināja iedzīvotājus piedalīties aptaujā un aizpildīt 

anketu laika posmā no 2025. gada 10. februāra līdz 23. martam (ieskaitot).   

Aptaujas anketas bija iespējams aizpildīt elektroniski vietnē www.visidati.lv, kā arī drukātā veidā 

Preiļu novada pašvaldības Klientu apkalpošanas un informācijas centrā (Raiņa bulvāris 19, Preiļi), visās 

pagastu pārvaldēs un novada bibliotēkās. Anketa bija anonīma un rezultāti pieejami tikai apkopotā veidā. 

Ar iegūtajiem datiem iespējams iepazīties gan pašvaldības mājaslapā www.preili.lv, gan sociālā medija 

Facebook lapā. 

APTAUJAS DALĪBNIEKI 

Kopā savu viedokli pauduši 260 respondenti: 220 aizpildījuši elektroniskās anketas, 47 drukātā 

veidā, no kurām derīgas 40 anketas – 21 aizpildītas pilnībā, 19 nepilnīgi (atsevišķās ailēs nav izdarīta 

neviena atzīme). 7 anketas aizpildītas nepareizi un netika iekļautas apkopojumā.  

Respondentu profils: 75.1% aptaujāto bija sievietes un 24.9% dalībnieku vīrieši. Vidējais 

respondentu vecums 49.2 gadi (jaunākajam dalībniekam 6 gadi, vecākajam – 79 gadi. Pēc dzīvesvietas 

visvairāk respondentu ir no Preiļu pilsētas – 104 personas (40% no dalībniekiem), kam seko Saunas 

pagasts ar 19 respondentiem (7.3%), Silajāņu pagasts – 19 personas (7.3%). Ārpus Preiļu novada dzīvojošie 

ir 6 aptaujas dalībnieki jeb 2.3% respondentu.  

 

APMIERINĀTĪBA AR DZĪVI PREIĻU NOVADĀ 

119 no 257* respondentiem (46.3%) atzinuši, ka ar dzīves kvalitāti Preiļu novadā ir drīzāk 

apmierināti, un 10 dalībnieki (3.9%) ir pilnīgi apmierināti. 36.2% jeb 93 dalībnieki šobrīd ir drīzāk 

neapmierināti un 30 (11.7%) ir pilnīgi neapmierināti. 5 respondentiem (1.9%) šajā jautājumā nav viedokļa. 

*Piezīme: Veicot apkopojumu, nepilnīgi aizpildītās aptaujas anketas (kur atsevišķās ailēs nav izdarīta 

neviena atzīme) tika uzskatītas par derīgām, kā rezultātā kopējais respondentu skaits 2024. gadā  atšķiras 

atkarībā no jautājuma. 

Kopumā apmierināti (pilnīgi vai drīzāk) ar dzīves kvalitāti Preiļu novadā ir 50.2% respondentu. 

Salīdzinot ar 2023. gadu, kad kopējais pozitīvais vērtējums bija 43.8% (7.5% pilnīgi apmierināti un 36.3% 

drīzāk apmierināti), vērojams pozitīvā vērtējuma pieaugums par 6.4 procentpunktiem. Samazinājies 
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pilnīgi apmierināto skaits (no 7.5% uz 3.9%), bet ievērojami pieaudzis drīzāk apmierināto skaits (no 36.3% 

uz 46.3%). 

 

Atbildes uz turpmākajiem jautājumiem palīdzēs iezīmēt jomas, kur nepieciešams pievērst lielāku 

uzmanību vai kur darbības virziens tiek vērtēts pozitīvāk.  

VĒRTĒJUMS PAR DAŽĀDIEM PAŠVALDĪBAS DARBA ASPEKTIEM 

Aptaujas anketās iedzīvotāji tika aicināti izteikt vērtējumu par to, cik apmierināti vai neapmierināti 

ir ar dažādiem pašvaldības darba aspektiem, t. sk. sadarbību starp iedzīvotājiem un pašvaldību, kā arī 

apkalpošanas kvalitāti (saņemto attieksmi) u. c.  

Pašvaldības darbinieku zināšanas, kompetence: Respondenti lielākoties pauduši, ka ir drīzāk 

apmierināti – 106 dalībnieki (40.8%); pilnīgi apmierināti 35 dalībnieki (13.5%), savukārt drīzāk 

neapmierināti ir 86 respondenti (33.1%). Pilnīgi neapmierināti bijuši 15 aptaujas dalībnieki (5.8%) un bez 

konkrēta viedokļa šajā jautājumā bija 18 respondenti (6.9%). Kopējais pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 

54.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad pozitīvais vērtējums bija 53.1% (14.1% PA + 39% DA), vērojams neliels 

pieaugums par 1.2 procentpunktiem. 

Pašvaldības darbinieku attieksme pret iedzīvotājiem/apmeklētāju apkalpošana: 43 dalībnieki 

(16.5%) ir pilnībā apmierināti, 116 drīzāk apmierināti (44.6%), 61 respondents (23.5%) drīzāk 

neapmierināts, bet 20 pilnībā neapmierināti (7.7%). 20 personām (7.7%) nav viedokļa šajā jautājumā. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 61.1%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad pozitīvais vērtējums bija 

56.4% (18.5% PA + 37.9% DA), vērojams pieaugums par 4.7 procentpunktiem. 

Termiņi, kādos iespējams nokārtot lietas pašvaldībā: 36 dalībnieki ir pilnībā apmierināti (13.8%) 

un 107 jeb 41.2% atzīmējuši, ka ir drīzāk apmierināti. Negatīvu viedokli, ka ir drīzāk neapmierināti, pauduši 

62 respondenti jeb 23.8% un 18 (6.9%) bijuši pilnīgi neapmierināti. Savukārt vēl 37 (14.2%) šajā jautājumā 

nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 55.0%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad pozitīvais 

vērtējums bija 53.4% (15.4% PA + 38% DA), vērojams pieaugums par 1.6 procentpunktiem. 

Sadarbību ar iedzīvotājiem aptaujas dalībnieki vērtējuši sekojoši: 28 respondenti (10.8%) pilnībā 

apmierināti, 90 drīzāk apmierināti (34.7%), 89 (34.4%) drīzāk neapmierināti un 42 pilnīgi neapmierināti 

(16.2%). 10 personām jeb 3.9% nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 

45.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad pozitīvais vērtējums bija 40.6% (13.7% PA + 26.9% DA), vērojams 

pieaugums par 4.9 procentpunktiem. 
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Atbilžu uz iesniegumiem sniegšanas savlaicīgums un kvalitāte pilnībā apmierina 33 aptaujas 

dalībniekus (12.7%), 89 personas (34.2%) ir drīzāk apmierinātas, savukārt 69 personas jeb 26.5% 

atzinušas, ka ir drīzāk neapmierinātas, bet 22 respondenti (8.5%) pilnībā neapmierināti. 47 cilvēkiem 

(18.1%) nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 46.9%. Salīdzinot ar 2023. 

gadu, kad pozitīvais vērtējums bija 44.5% (13.4% PA + 31.1% DA), vērojams pieaugums par 2.4 

procentpunktiem. 

Pašvaldības telpu vides pieejamība: Vērtējums ataino, ka 23.8% jeb 62 dalībnieki ir pilnībā 

apmierināti, 123 drīzāk apmierināti (47.3%), savukārt 40 (15.4%) drīzāk neapmierināti un 12 dalībnieki 

(4.6%) ir pilnībā neapmierināti. 23 aptaujas dalībniekiem (8.8%) šajā jautājumā viedokļa nav. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024. gadā: 71.1%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad pozitīvais vērtējums bija 69.5% 

(24.7% PA + 44.8% DA), vērojams pieaugums par 1.6 procentpunktiem. 

Kopumā šajā jautājumu blokā iedzīvotāji pašvaldības darba aspektus arī 2024. gadā lielākoties 

vērtē pozitīvi un, salīdzinot ar 2023. gada rezultātiem, visos aspektos vērojams neliels pozitīvā vērtējuma 

pieaugums. Visaugstāk tiek vērtēta telpu vides pieejamība (71.1% apmierināti), bet viszemāk – sadarbība 

ar iedzīvotājiem (45.5% apmierināti). 

IZGLĪTĪBAS PIEEJAMĪBA UN KVALITĀTE 

Izglītības sadaļa ir tā, kurai pašvaldības budžetā ierasti tiek atvēlēta proporcionāli lielākā daļa 

finansējuma. Anketā jautājumi, kuros lūgts novērtēt izglītības pieejamību un kvalitāti, tika izdalīti pilsētā 

un pagastos, jo situācijas ir atšķirīgas.  

Pirmsskolas izglītība:  

• Pilsētā: 48 pilnībā apmierināti (18.6%), 90 drīzāk apmierināti (34.9%), 26 (10.1%) drīzāk 

neapmierināti, 15 pilnībā neapmierināti (5.8%), bet 79 dalībniekiem (30.6%) nav viedokļa.  

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 53.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu (51.4% apmierināti; 19% PA 

+ 32.4% DA), vērojams pieaugums par 2.1 procentpunktu. 

• Pagastos: 36 pilnībā apmierināti (14.0%), 60 drīzāk apmierināti (23.3%), 41 (15.9%) drīzāk 

neapmierināts, 22 pilnībā neapmierināti (8.5%), bet 99 dalībniekiem (38.4%) nav viedokļa.  

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 37.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (38.8% apmierināti; 15.1% PA 

+ 23.7% DA), vērojams samazinājums par 1.5 procentpunktiem. 

Pamatizglītība un vispārējā izglītība:  

• Pilsētā: 48 (18.6%) pilnībā apmierināti, 95 drīzāk apmierināti (36.8%), 39 (15.1%) drīzāk 

neapmierināti, 19 pilnībā neapmierināti (7.4%) un 57 nav viedokļa (22.1%). Kopējais pozitīvais 

vērtējums 2024: 55.4%. Salīdzinot ar 2023. gadu (54.7% apmierināti; 20.2% PA + 34.5% DA), 

vērojams pieaugums par 0.7 procentpunktiem. 

• Pagastos: 32 (12.4%) pilnībā apmierināti, 60 (23.3%) drīzāk apmierināti, 52 drīzāk neapmierināti 

(20.2%), 28 pilnīgi neapmierināti (10.9%) un 86 dalībniekiem jeb 33.3% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 35.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (43.9% apmierināti; 15.8% PA + 28.1% 

DA), vērojams samazinājums par 8.2 procentpunktiem. 

Profesionālā izglītība: 23 (8.9%) respondenti atbildējuši, ka ir pilnībā apmierināti, 71 dalībnieks 

jeb 27.5% drīzāk apmierināts, 51 (19.8%) drīzāk neapmierināts, 17 (6.6%) pilnīgi neapmierināti, bet 96 

respondentiem jeb 37.2% nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 36.4%. Salīdzinot ar 2023. 

gadu (34.8% apmierināti; 9.4% PA + 25.4% DA), vērojams neliels pieaugums par 1.6 procentpunktiem. 

Profesionālās ievirzes izglītība: 22 aptaujas dalībnieki (8.5%) ir pilnībā apmierināti, 73 drīzāk 

apmierināti (28.3%), 46 (17.8%) drīzāk neapmierināti un 20 (7.8%) pilnīgi neapmierināti, bet 97 



 

dalībniekiem (37.6%) nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 36.8%. Salīdzinot 

ar 2023. gadu (33.7% apmierināti; 7.7% PA + 26.0% DA), vērojams pieaugums par 3.1 procentpunktu. 

Interešu izglītība: 32 respondenti jeb 12.4% ir pilnībā apmierināti, 85 (32.9%) drīzāk apmierināti, 

41 drīzāk neapmierināts (15.9%) un 19 (7.4%) pilnībā neapmierināti, bet vēl 81 (31.4%) nav viedokļa. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 45.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (48.8% apmierināti; 13.6% PA + 35.2% 

DA), vērojams samazinājums par 3.5 procentpunktiem. 

Mūžizglītība: 13 respondenti jeb 5.0% ir pilnībā apmierināti, 62 (24.0%) ir drīzāk apmierināti, 59 

(22.9%) drīzāk neapmierināti un 27 dalībnieki jeb 10.5% ir pilnībā neapmierināti, bet vēl 97 respondentiem 

(37.6%) nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 29.0%. Salīdzinot ar 2023. gadu (26.6% 

apmierināti; 4.9% PA + 21.7% DA), vērojams pieaugums par 2.4 procentpunktiem. 

Jautājumos par izglītību 2024. gadā, līdzīgi kā 2023. gadā, bieži novērojama atzīme “nav viedokļa”, 

īpaši attiecībā uz izglītību pagastos, profesionālo, profesionālās ievirzes un mūžizglītību. Salīdzinot ar 

2023. gadu, vislielākais pozitīvā vērtējuma kritums ir pamatizglītībai un vispārējai izglītībai pagastos (-8.2 

procentpunkti). Citās jomās izmaiņas ir mazākas, dažās vērojams pieaugums. 

KULTŪRAS UN SPORTA PIEEJAMĪBA UN KVALITĀTE 

Bibliotēku sniegtie pakalpojumi un pieejamība:  

• Pilsētā: 102 dalībnieki jeb 39.4% ir pilnībā apmierināti, 102 (39.4%) drīzāk apmierināti, 12 (4.6%) 

drīzāk neapmierināti un 7 (2.7%) pilnībā neapmierināti, 36 dalībniekiem (13.9%) nav viedokļa.  

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 78.8%. Salīdzinot ar 2023. gadu (74.8% apmierināti; 38.8% PA 

+ 36% DA), vērojams pieaugums par 4.0 procentpunktiem. Šī ir viena no visaugstāk vērtētajām 

anketas sadaļām. 

• Pagastos: 96 (36.9%) pilnībā un 80 (30.8%) drīzāk apmierināti, 22 (8.5%) drīzāk neapmierināti, 9 

(3.5%) pilnībā neapmierināti un 53 nav viedokļa (20.4%). Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 

67.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (68.6% apmierināti; 40.5% PA + 28.1% DA), vērojams 

samazinājums par 0.9 procentpunktiem. 

Muzeju sniegtie pakalpojumi un pieejamība:  

• Pilsētā: 61 (23.6%) pilnībā apmierināts, 108 (41.7%) drīzāk apmierināti, 29 (11.2%) drīzāk 

neapmierināti un 5 (1.9%) pilnībā neapmierināts, vēl 56 respondentiem jeb 21.6% nav viedokļa. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 65.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (63.3% apmierināti; 26.2% PA 

+ 37.1% DA), vērojams pieaugums par 2.0 procentpunktiem. 

• Pagastos: 56 (21.6%) pilnībā apmierināti, 83 (32.0%) drīzāk apmierināti, 32 (12.4%) drīzāk 

neapmierināti un 10 (3.9%) pilnībā neapmierināti, 78 dalībniekiem (30.1%) nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 53.6%. Salīdzinot ar 2023. gadu (52.2% apmierināti; 20.7% PA + 31.5% 

DA), vērojams pieaugums par 1.4 procentpunktiem. 

Kultūras pasākumu pieejamība un kvalitāte:  

• Pilsētā: 43 (16.6%) pilnībā apmierināti, 78 drīzāk apmierināti (30.1%), 75 (29.0%) drīzāk 

neapmierināti un 36 pilnībā neapmierināti (13.9%), vēl 27 dalībniekiem (10.4%) nav viedokļa. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 46.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (52.5% apmierināti; 17.5% PA 

+ 35% DA), vērojams samazinājums par 5.8 procentpunktiem. 

• Pagastos: 39 pilnībā apmierināti (15.1%), 76 (29.3%) drīzāk apmierināti, 64 (24.7%) drīzāk 

neapmierināti, 37 pilnībā neapmierināti (14.3%) un vēl 43 respondentiem jeb 16.6% nav viedokļa. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 44.4%. Salīdzinot ar 2023. gadu (50.3% apmierināti; 20.2% PA 

+ 30.1% DA), vērojams samazinājums par 5.9 procentpunktiem. 



 

Aktīvās atpūtas un pasākumu pieejamība un kvalitāte:  

• Pilsētā: 35 pilnībā apmierināti (13.5%), 82 (31.7%) drīzāk apmierināti, 76 drīzāk neapmierināti 

(29.3%) un 22 (8.5%) pilnībā neapmierināti, 44 personām (17.0%) nav viedokļa.  Kopējais pozitīvais 

vērtējums 2024: 45.2%. Salīdzinot ar 2023. gadu (47.8% apmierināti; 16.9% PA + 30.9% DA), 

vērojams samazinājums par 2.6 procentpunktiem. 

• Pagastos: 31 (12.0%) pilnībā apmierināts, 69 drīzāk apmierināts (26.6%), 72 (27.8%) drīzāk 

neapmierināts, 28 pilnībā neapmierināti (10.8%) un vēl 59 nav viedokļa (22.8%). Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 38.6%. Salīdzinot ar 2023. gadu (43.0% apmierināti; 11.7% PA + 31.3% 

DA), vērojams samazinājums par 4.4 procentpunktiem. 

Sporta nozares pasākumu pieejamība un kvalitāte:  

• Pilsētā: 41 (15.8%) pilnībā apmierināts, 82 drīzāk apmierināti (31.7%), 46 (17.8%) drīzāk 

neapmierināti un 9 pilnībā neapmierināti (3.5%), 81 personai nav viedokļa (31.3%). Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 47.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu (52.5% apmierināti; 19.2% PA + 33.3% 

DA), vērojams samazinājums par 5.0 procentpunktiem. 

• Pagastos: 18 (6.9%) pilnībā apmierināti, 60 dalībnieki jeb 23.2% drīzāk apmierināti, 63 (24.3%) 

drīzāk neapmierināti un 26 (10.0%) pilnībā neapmierināti. 92 respondentiem jeb 35.5% nav 

viedokļa.  Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 30.1%. Salīdzinot ar 2023. gadu (37.9% apmierināti; 

11.3% PA + 26.6% DA), vērojams samazinājums par 7.8 procentpunktiem. 

Kopumā var secināt, ka iedzīvotāji joprojām ļoti pozitīvi vērtē bibliotēku un muzeju darbu, īpaši 

pilsētā. Tomēr, salīdzinot ar 2023. gadu, vērojams apmierinātības samazinājums attiecībā uz kultūras, 

aktīvās atpūtas un sporta pasākumiem gan pilsētā, gan pagastos. 

INFRASTRUKTŪRAS KVALITĀTE 

  Infrastruktūras pieejamība ir būtisks priekšnoteikums dzīves kvalitātei novadā. Iedzīvotāju vērtējums 

par dažādu infrastruktūras veidu kvalitāti ataino svarīgākos darāmos darbus, kur nepieciešams veikt 

ieguldījumus, lai attīstītu novadu.  

Ielu/ceļu infrastruktūra:  

• Pilsētā: 12 (4.6%) pilnīgi apmierināti, 56 drīzāk apmierināti (21.6%), 86 (33.2%) drīzāk 

neapmierināti un 89 pilnībā neapmierināti (34.4%), 16 personām jeb 6.2% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 26.2%. Salīdzinot ar 2023. gadu (25.8% apmierināti; 3.6% PA + 22.2% 

DA), vērtējums ir praktiski nemainīgs (+ 0.4 procentpunkti), bet joprojām ļoti zems. Negatīvi 

noskaņoti ir 67.6%. 

• Pagastos: 4 (1.5%) pilnībā apmierināti, 42 (16.2%) drīzāk apmierināti, 78 (30.1%) drīzāk 

neapmierināti un 104 pilnībā neapmierināti (40.2%), bet 31 dalībniekam nav viedokļa (12.0%). 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 17.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (20.6% apmierināti; 4% PA + 

16.6% DA), vērojams samazinājums par 2.9 procentpunktiem. Šī ir viena no viszemāk vērtētajām 

anketas sadaļām ar 70.3% neapmierināto. 

Publiskā infrastruktūra:  

• Pilsētā: 12 (4.6%) pilnībā apmierināti, 95 drīzāk apmierināti (36.7%), 78 (30.1%) drīzāk 

neapmierināti, 42 (16.2%) pilnībā neapmierināti un 32 personām jeb 12.4% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 41.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (37.6% apmierināti; 6% PA + 31.6% 

DA), vērojams pieaugums par 3.7 procentpunktiem. 



 

• Pagastos: 6 (2.3%) pilnībā apmierināti, 70 drīzāk apmierināti (27.0%), 77 (29.7%) drīzāk 

neapmierināti un 43 pilnīgi neapmierināti (16.6%), bet 63 dalībniekiem (24.3%) nav viedokļa.  

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 29.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (34.6% apmierināti; 6% PA + 

28.6% DA), vērojams samazinājums par 5.3 procentpunktiem. 

Sporta infrastruktūra:  

• Pilsētā: 34 (13.1%) pilnībā apmierināti, 92 drīzāk apmierināti (35.5%), 41 (15.8%) drīzāk 

neapmierināts un 14 (5.4%) pilnībā neapmierināti, vēl 78 nav viedokļa (30.1%). Kopējais pozitīvais 

vērtējums 2024: 48.6%. Salīdzinot ar 2023. gadu (54.4% apmierināti; 15.4% PA + 39% DA), 

vērojams samazinājums par 5.8 procentpunktiem. 

• Pagastos: 11 (4.2%) pilnībā apmierināti, 54 (20.8%) drīzāk apmierināti, 60 drīzāk neapmierināti 

(23.2%), 43 (16.6%) pilnībā neapmierināti un 91 dalībniekam jeb 35.1% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 25.0%. Salīdzinot ar 2023. gadu (34.3% apmierināti; 7% PA + 27.3% 

DA), vērojams samazinājums par 9.3 procentpunktiem. 

Ielu apgaismojums:  

• Pilsētā: 37 (12.9%) pilnībā apmierināti, 95 (33.1%) drīzāk apmierināti, 87 (30.3%) drīzāk 

neapmierināti, 30 (10.5%) pilnībā neapmierināti un 38 dalībniekiem (13.2%) nav viedokļa. 

Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 46.0% (12.9% + 33.1%). Salīdzinot ar 2023. gadu (47.7% 

apmierināti; 11.7% PA + 36% DA), vērojams neliels samazinājums par 1.7 procentpunktiem. 

• Pagastos: 14 (5.4%) pilnībā apmierināti, 63 (24.3%) drīzāk apmierināti, 55 (21.2%) drīzāk 

neapmierināti, 62 (23.9%) pilnībā neapmierināti un 65 personām jeb 25.1% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 29.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (32.9% apmierināti; 9.2% PA + 23.7% 

DA), vērojams samazinājums par 3.2 procentpunktiem. 

Publisko teritoriju labiekārtojums:  

• Pilsētā: 28 (10.8%) pilnībā apmierināti, 96 (37.1%) drīzāk apmierināti, 64 drīzāk neapmierināti 

(24.7%), 38 (14.7%) pilnībā neapmierināti un 33 nav viedokļa (12.7%). Kopējais pozitīvais 

vērtējums 2024: 47.9%. Salīdzinot ar 2023. gadu (53.8% apmierināti; 12.2% PA + 41.6% DA), 

vērojams samazinājums par 5.9 procentpunktiem. 

• Pagastos: 15 (5.8%) pilnībā apmierināti, 83 (32.0%) drīzāk apmierināti, 71 (27.4%) drīzāk 

neapmierināti, 31 pilnībā neapmierināts (12.0%) un 59 dalībniekiem jeb 22.8% nav viedokļa šajā 

jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 37.8%. Salīdzinot ar 2023. gadu (45.5% 

apmierināti; 10.7% PA + 34.8% DA), vērojams samazinājums par 7.7 procentpunktiem. 

Publisko ūdeņu izmantošana/pieejamība: 26 aptaujas dalībnieki (10.0%) ir pilnībā apmierināti, 111 

(42.9%) drīzāk apmierināti, savukārt 40 (15.4%) respondenti drīzāk nav apmierināti un 26 (10.0%) ir pilnībā 

neapmierināti, vēl 56 dalībniekiem jeb 21.6% nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 52.9%. 

Salīdzinot ar 2023. gadu (52.7% apmierināti; 12.4% PA + 40.3% DA), vērtējums ir praktiski nemainīgs (+0.2 

procentpunkti). 

Rotaļlaukumi:  

• Pilsētā: 19 (7.3%) pilnībā apmierināti, 61 (23.6%) drīzāk apmierināts, 63 drīzāk neapmierināti 

(24.3%), 43 pilnībā neapmierināti (16.6%) un 73 dalībniekiem jeb 28.2% nav vērtējuma. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 30.9%. Salīdzinot ar 2023. gadu (28.3% apmierināti; 7.2% PA + 21.1% 

DA), vērojams pieaugums par 2.6 procentpunktiem, bet kopējais vērtējums saglabājas zems. 

• Pagastos: 13 (5.0%) pilnībā apmierināti, 48 (18.5%) drīzāk apmierināti, 55 drīzāk neapmierināti 

(21.2%) un 59 pilnībā neapmierināti (22.8%), bet vēl 84 respondentiem jeb 32.4% nav viedokļa 



 

šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 23.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu (27.3% 

apmierināti; 6.6% PA + 20.7% DA), vērojams samazinājums par 3.8 procentpunktiem. 

Daudzdzīvokļu namu iekšpagalmi: 11 respondenti atbildējuši, ka ir pilnībā apmierināti (4.2%), 31 drīzāk 

apmierināts (12.0%), 63 (24.3%) drīzāk neapmierināti un 102 (39.4%) dalībnieki pauduši pilnīgu 

neapmierinātību. 52 respondentiem jeb 20.1% nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 

2024: 16.2%. Salīdzinot ar 2023. gadu (15.4% apmierināti; 2.8% PA + 12.6% DA), vērtējums ir nedaudz 

pieaudzis (+ 0.8 procentpunkti), taču joprojām ir ļoti zems. Pilnīga neapmierinātība ir augsta (39.4%). 

Infrastruktūras sadaļā viszemākais vērtējums, līdzīgi kā 2023. gadā, ir par ielu/ceļu infrastruktūru 

pagastos (tikai 17.7% apmierināti) un daudzdzīvokļu namu iekšpagalmiem (tikai 16.2% apmierināti). Arī 

ielu/ceļu infrastruktūra pilsētā un rotaļlaukumi pagastos saņēmuši ļoti zemu vērtējumu. Salīdzinot ar 

2023. gadu, vairākās infrastruktūras jomās (īpaši pagastos – publiskā infrastruktūra, sporta infrastruktūra, 

labiekārtojums) vērojams apmierinātības samazinājums. 

SOCIĀLĀS PALĪDZĪBAS PIEEJAMĪBA UN KVALITĀTE 

 Sociālās politikas izstrādi un īstenošanu Preiļu novadā veic Preiļu novada Labklājības pārvalde. Šī 

joma paredz darbu ar dažādām iedzīvotāju grupām, to integrāciju sabiedrībā utt. Pārvaldes 

struktūrvienības, piemēram, Sociālais dienests, sociālās aprūpes centri, Dienas centrs u. c. ik dienu veic 

izstrādātās politikas īstenošanu dzīvē. Šīs sadaļas jautājumos, līdzīgi kā 2023. gadā, nereti aptaujas 

dalībnieki veikuši atzīmes, ka viedokļa nav.  

 Sociālo darbinieku pieejamību 43 respondenti (16.7%) vērtējuši kā pilnībā apmierinošu, 80 

(31.0%) ir drīzāk apmierināti, 45 drīzāk neapmierināti (17.4%) un 15 (5.8%) pilnībā neapmierināti, vēl 75 

dalībniekiem (29.1%) nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 47.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu 

(50.0% apmierināti; 15.3% PA + 34.7% DA), vērojams samazinājums par 2.3 procentpunktiem. 

Pašvaldības nodrošinātie pabalsti u. c. atbalsta rīki: 18 (7.0%) ir pilnībā apmierināti, 56 (21.7%) 

drīzāk apmierināti, 76 (29.5%) drīzāk neapmierināti un 53 (20.5%) pilnībā neapmierināti, bet vēl 55 

respondentiem jeb 21.3% nav konkrēta viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 28.7%. Salīdzinot ar 

2023. gadu (25.4% apmierināti; 7.7% PA + 17.7% DA), vērojams pieaugums par 3.3 procentpunktiem, 

tomēr kopējais apmierinātības līmenis ir zems un neapmierināto īpatsvars ir augsts (50.0%). 

Apkalpošanas kvalitāte/attieksme pret klientiem: 46 (17.8%) aptaujas dalībnieki ir pilnīgi 

apmierināti, 101 (39.1%) drīzāk apmierināti, 44 (17.1%) drīzāk neapmierināti un 22 (8.5%) pilnībā 

neapmierināti. Vēl 45 (17.4%) nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 56.9%. 

Salīdzinot ar 2023. gadu (53.7% apmierināti; 18.5% PA + 35.2% DA), vērojams pieaugums par 3.2 

procentpunktiem. 

Informācijas pieejamību par atbalsta iespējām 22 (8.5%) respondenti vērtē kā pilnībā 

apmierinošu, 78 (30.2%) drīzāk apmierinošu, 63 (24.4%) ir drīzāk neapmierināti un 44 pilnībā 

neapmierināti (17.1%) ar šīs informācijas pieejamību. 51 personai jeb 19.8% nav viedokļa. Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 38.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu (41.7% apmierināti; 11.9% PA + 29.8% DA), 

vērojams samazinājums par 3.0 procentpunktiem. 

Iekļaujošas sabiedrības veicinošas aktivitātes: 18 (7.0%) dalībnieki izteikuši pilnīgu 

apmierinātību, 74 (28.7%) ir drīzāk apmierināti, 49 (19.0%) drīzāk neapmierināti un 34 (13.2%) pilnībā 

neapmierināti.  83 personām jeb 32.2% nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 35.7%. Salīdzinot 

ar 2023. gadu (34.8% apmierināti; 9.2% PA + 25.6% DA), vērojams pieaugums par 0.9 procentpunktiem. 

 Sociālās palīdzības jomā visaugstāk vērtēta apkalpošanas kvalitāte/attieksme (56.9% 

apmierināti), bet viszemāk – pašvaldības nodrošinātie pabalsti (28.7% apmierināti). Salīdzinot ar 2023. 



 

gadu, vērojamas nelielas svārstības – dažos aspektos apmierinātība nedaudz pieaugusi, citos – nedaudz 

samazinājusies. 

CITAS PAŠVALDĪBAI SVARĪGAS JOMAS 

Darbs ar jauniešiem (aktivitātes, iesaistes iespējas): 17 (6.6%) respondenti ir pilnībā apmierināti, 

98 (38.1%) drīzāk apmierināti, 41 (16.0%) drīzāk neapmierināti, 23 (9.0%) pilnībā neapmierināti un 78 

personām jeb 30.4% nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 44.7%. Salīdzinot ar 2023. gadu 

(42.0% apmierināti; 9.6% PA + 32.4% DA), vērojams pieaugums par 2.7 procentpunktiem. 

Senioru aktivitātes, iesaistes iespējas: 26 (10.1%) dalībnieki pilnībā apmierināti, 99 (38.4%) drīzāk 

apmierināti, 40 (15.5%) drīzāk neapmierināti, 23 (8.9%) pilnīgi neapmierināti, savukārt 70 respondentiem 

jeb 27.1% nav konkrēta viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 48.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu 

(50.1% apmierināti; 14.1% PA + 36% DA), vērojams samazinājums par 1.6 procentpunktiem. 

Sabiedriskās kārtības nodrošināšana: 14 respondenti (5.4%) atzinuši, ka ir pilnībā apmierināti, 

109 (42.4%) drīzāk apmierināti, 68 (26.5%) drīzāk neapmierināti, 34 (13.2%) pilnībā neapmierināti un vēl 

32 personām (12.5%) nav viedokļa šajā jautājumā. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 47.8%. Salīdzinot 

ar 2023. gadu (44.7% apmierināti; 8.5% PA + 36.2% DA), vērojams pieaugums par 3.1 procentpunktu. 

Vides sakoptība:  

• Pilsētā: 39 (15.1%) pilnīgi apmierināti, 124 (48.1%) drīzāk apmierināti, 46 (17.8%) drīzāk 

neapmierināti, 21 pilnīgi neapmierināts (8.1%) un 28 nepauž konkrētu viedokli (10.9%). Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 63.2%. Salīdzinot ar 2023. gadu (61.1% apmierināti; 12.1% PA + 49% 

DA), vērojams pieaugums par 2.1 procentpunktu. 

• Pagastos: 29 (11.2%) dalībnieki pilnīgi apmierināti, 105 (40.7%) drīzāk apmierināti, 51 (19.8%) 

drīzāk neapmierināti un 22 (8.5%) pilnīgi neapmierināti, vēl 51 nav viedokļa (19.8%). Kopējais 

pozitīvais vērtējums 2024: 51.9%. Salīdzinot ar 2023. gadu (57.0% apmierināti; 13.7% PA + 

43.3% DA), vērojams samazinājums par 5.1 procentpunktu. 

Vides noformējums svētkos:  

• Pilsētā: 88 (34.1%) pilnībā apmierināti, 125 (48.4%) drīzāk apmierināti, 24 (9.3%) drīzāk 

neapmierināti, 7 (2.7%) pilnībā neapmierināti un 14 (5.4%) nav viedokļa. Kopējais pozitīvais 

vērtējums 2024: 82.5%. Salīdzinot ar 2023. gadu (81.7% apmierināti; 33.9% PA + 47.8% DA), 

vērojams pieaugums par 0.8 procentpunktiem. Šī ir visaugstāk vērtētā sadaļa aptaujā. 

• Pagastos: 39 (15.1%) pilnībā apmierināti, 109 (42.2%) drīzāk apmierināti, 41 (15.9%) drīzāk 

neapmierināti, 22 pilnībā neapmierināti (8.5%) un 47 dalībniekiem jeb 18.2% nav konkrēta 

viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 57.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (63.6% 

apmierināti; 20.7% PA + 42.9% DA), vērojams samazinājums par 6.3 procentpunktiem. 

Namu apsaimniekošana: 12 (4.7%)  respondenti pilnībā apmierināti, 53 (20.6%) drīzāk 

apmierināti, 71 (27.6%) drīzāk neapmierināts un 50 (19.5%) pilnībā neapmierināti, 71 (27.6%) nav 

viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 25.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (20.9% apmierināti; 3.2% 

PA + 17.7% DA), vērojams pieaugums par 4.4 procentpunktiem, taču kopējais vērtējums saglabājas 

zems, ar augstu neapmierinātības līmeni (47.1%). 

Kapsētu apsaimniekošana 25 respondentiem jeb 9.7% šķiet pilnībā apmierinoša, 122 (47.3%) 

drīzāk apmierinoša, 47 (18.2%) ir drīzāk neapmierināti, 21 (8.1%) pilnīgi neapmierināti un 43 dalībniekiem 

jeb 16.7% nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 57.0%. Salīdzinot ar 2023. gadu (60.5% 

apmierināti; 13.6% PA + 46.9% DA), vērojams samazinājums par 3.5 procentpunktiem. 



 

Uzņēmējdarbības vides pieejamību (infrastruktūra, telpas, teritorijas) 11 (4.3%) respondenti 

vērtē kā pilnīgi apmierinošu, 75 (29.1%) kā drīzāk apmierinošu, 57 (22.1%) ir drīzāk neapmierināti, 28 

(10.9%) pilnībā neapmierināti, bet 87 (33.7%) personām par šo nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 

2024: 33.4%. Salīdzinot ar 2023. gadu (31.0% apmierināti; 5.8% PA + 25.2% DA), vērojams pieaugums par 

2.4 procentpunktiem. Liels īpatsvars (33.7%) respondentu ir bez viedokļa. 

Uzņēmējdarbības atbalsta pasākumi pilnībā apmierina 8 respondentus jeb 3.1% aptaujas 

dalībnieku. 57 (22.2%) ir drīzāk apmierināti, 57 (22.2%) drīzāk neapmierināti, 33 (12.8%) pilnībā 

neapmierināti un vēl 102 dalībniekiem (39.7%) nav konkrēta viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 

25.3%. Salīdzinot ar 2023. gadu (24.5% apmierināti; 3.6% PA + 20.9% DA), vērtējums ir praktiski nemainīgs 

(+0.8 procentpunkti). Liels īpatsvars (39.7%) respondentu ir bez viedokļa. 

Sadarbību un atbalstu nevalstiskajām organizācijām 13 (5.0%) dalībnieki vērtē kā pilnībā 

apmierinošu, 71 (27.5%) kā drīzāk apmierinošu, 34 (13.2%) ir drīzāk neapmierināti, 20 (7.8%) pilnībā 

neapmierināti un 120 personām jeb 46.5% par šo nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 32.5%. 

Salīdzinot ar 2023. gadu (33.0% apmierināti; 6.6% PA + 26.4% DA), vērtējums ir praktiski nemainīgs (-0.5 

procentpunkti). Vislielākais īpatsvars (46.5%) respondentu ir bez viedokļa. 

Iedzīvotāju konsultatīvo padomju darbu 17 (6.6%) respondenti vērtē kā pilnībā apmierinošu, 74 

(28.7%) kā drīzāk apmierinošu, 62 (24.0%) ir drīzāk neapmierināti, 46 (17.8%) pilnībā neapmierināti, bet 

59 (22.9%) personām par šo nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums 2024: 35.3%. Salīdzinot ar 2023. 

gadu (38.0% apmierināti; 7.3% PA + 30.7% DA), vērojams samazinājums par 2.7 procentpunktiem. 

Šajā sadaļā visaugstāk novērtēts pilsētvides noformējums svētkos (82.5% apmierināti), kam seko 

vides sakoptība pilsētā (63.2%). Viszemāk vērtēti namu apsaimniekošanas pakalpojumi (25.3%) un 

uzņēmējdarbības atbalsta pasākumi (25.3%). Liels skaits respondentu nav snieguši viedokli par 

uzņēmējdarbības, NVO atbalsta un konsultatīvo padomju jautājumiem, kas, līdzīgi kā 2023. gadā, liecina 

par iespējamu mazu saskari ar šīm jomām. Salīdzinot ar 2023. gadu, vērojams samazinājums 

apmierinātībā ar vides sakoptību un svētku noformējumu pagastos, kā arī kapsētu apsaimniekošanu. 

KOMUNIKĀCIJA 

Informētību par pašvaldības darbu un aktualitātēm 21 (8.3%) dalībnieks atzīmējis kā pilnībā 

pietiekamu, 130 jeb 51.2% kā pietiekamu, 98 (38.6%) jūtas nepietiekami informēti un vēl 5 personām 

(2.0%) nav viedokļa. Kopējais pozitīvais vērtējums (pilnībā pietiekami vai pietiekami) 2024. gadā ir 59.5%. 

Salīdzinot ar 2023. gadu, kad šis rādītājs bija 55.9% (13% pilnībā pietiekami + 42.9% pietiekami, vērojams 

informētības pieaugums par 3.6 procentpunktiem. Tomēr joprojām liels īpatsvars (38.6%) jūtas 

nepietiekami informēti. 

Informācijas avoti: Vērtējot komunikācijas kanālus, ko iedzīvotāji izmanto visvairāk, 2024. gadā 3 

galvenie kanāli bijuši Preiļu novada Facebook lapa (166 respondenti jeb 30.8%), pašvaldības mājaslapa 

www.preili.lv (144 atbildes jeb 26.7%) un informatīvais izdevums “Preiļu Novada Vēstis” (96 atbildes jeb 

17.8%). Salīdzinot ar 2023. gadu, populārāko avotu secība saglabājusies. 

 Vēlamā informācija: Būtiskākās tēmas, par kurām iedzīvotāji vēlētos saņemt vairāk informācijas 

ir par domes pieņemtajiem lēmumiem (150 atbildes jeb 16.9%), par pašvaldības aktuālajiem darbiem un 

norisēm (140 atbildes jeb 15.8%), par sociālajiem pakalpojumiem (108 atbildes jeb 12.2%), par attīstības 

projektiem (104 atbildes jeb 11.7%) un par komunālajiem pakalpojumiem (89 atbildes jeb 10.0%). Šīs top 

5 tēmas sakrīt ar 2023. gada aptaujas rezultātiem. 

Aptaujas noslēgumā tika lūgts novērtēt līdzdalības iespējas pašvaldības darbā (iesaiste lēmumu 

pieņemšanā/iespēja izteikt viedokli, ietekmēt lēmumus u. c.). 14 dalībnieki jeb 5.4% no respondentiem 

uzskata, ka iespējas ir pilnībā pietiekamas, 95 (36.8%) uzskata par pietiekamām, bet vairākums – 136 

(52.7%) – domā, ka iespējas ir nepietiekamas.  13 respondenti (5.0%) izvēlējušies atbildi “Cits”. Kopējais 



 

pozitīvais vērtējums (pilnībā pietiekami vai pietiekami) 2024. gadā ir 42.2%. Salīdzinot ar 2023. gadu, kad 

šis rādītājs bija 42.5% (7.5% pilnībā pietiekami + 35% pietiekami), vērtējums ir saglabājies praktiski 

nemainīgs (-0.3 procentpunkti). Joprojām vairāk nekā puse respondentu (52.7%) uzskata līdzdalības 

iespējas par nepietiekamām. 

Anketas beigās bija iespēja paust komentārus un ieteikumus brīvā formā, kas apkopotā veidā 

redzami pielikumā nr. 1 (respondentu atbildēs netika labotas gramatikas un stila kļūdas, līdzīgie 

komentāri apkopoti).  

Lai veicinātu informācijas apriti, ar aktuāliem jautājumiem vai neskaidrībām par pašvaldības 

vadītiem procesiem aicinām vērsties Sabiedrības iesaistes un mārketinga daļā (kontakti 

https://preili.lv/pasvaldiba/kontaktinformacija/strukturu-iestazu-darbinieku-kontakti/).   

 

 

  

https://preili.lv/pasvaldiba/kontaktinformacija/strukturu-iestazu-darbinieku-kontakti/


 

PIELIKUMS NR. 1 

IEDZĪVOTĀJU KOMENTĀRI 

Par ceļiem, 
infrastruktūru, vidi:  
 

• Apzinat kādu projektu lai var uzbūvēt baseinu Preiļos!!! 

• Sakārtojiet pilsētas centru. 

• Par Preiļu novadu bez vēja ģeneratoriem. Gribētos, lai tiktu uzklausīta lielākā 
sabiedrības daļa. Riebiņu vēja parks tik tuvu Preiļu pilsētai, nevajag piesārņot 
dabu, kur būs jādzīvo mūsu bērnu bērniem. 

• Lauku bērni,netiek uz agrajām stundām. 

• Lauku teritorijā ļoti sāpīga tēma ir pašvaldības ceļu kvalitāte. Tuvumā nav 
pieejama vidusskola, nav pastu un pakomātu, nav ārstu, tālu profesionālās 
ievirzes skolas, bet ar ceļu infrastruktūru netiekam līdzi. Lauksaimniecība attīstās, 
līdz ar to ceļi paliek arvien sliktāki. 

• Izstrādāt sabiedrisko kārtību regulējošos noteikumus, padarot iespējamu 
pašvaldības policijas darbu šo noteikumu ievērošanas nodrošināšanā un sodīšanā 
par pārkāpumiem. Konkrēti: uguņošana un iedzīvotāju naktsmiera traucēšana, 
ko rada sabiedrisko izklaides iestāžu (''Levaž'' , ''Restorāns'') bezatbildīgā darbība, 
ko nereglamentē konkrētās Preiļu novada domes lēmumi. 

• Laukos ir ļoti sarežģīts kapsētu apsaimniekošanas jautājums.Cilvēku kļūst mazāk, 
nekoptu kapavietu vairāk, nenokārtoti atkritumu izvešanas un zāles izpļaušanas 
jautājumi. Jābūt kādai algotai darbavietai, kas koordinē kapu apsaimniekošanas 
jautājumus. 

• Jauniešiem nav kur pavadīt brīvo laiku, prasītos kādi novusa galdi, biljards, 
mūzikas, deju klubs, bēdīgi kad brīvdienās vienīgaks vietas ko naktī var apmeklēt 
ir joker un fenikss, māju stāvokļi slikti, liela daļa nav izglītota, par iespējām, 
prasītos vairāk izglītot sabiedrību, stāvlaukumi pie mājas vispār nav izmantojumi 
vietām, Trūkst veikalu, kafejnīcu, vispār dzīvojamo māju trūkst, cik daudz 
jauniešu grib strādāt vai atgriezties, bet nav kur dzīvot, nav īres variantu, nemaz 
arī iegādes, kā arī darba piedāvājumu klāst.Slimnīcu varētu uzkabot, kā arī 
papildināt, piesaistīt ārstis uz reģioniem, visi grib dzīvot, ārstēties, bet visiem nav 
iespējas izbraukāt uz Rīgu, Daugavpili. Parku varētu uzlabot, attīstīt ar kādām 
atpūtu lapenēm, šūpolēm, apskates objektiem..loti tukšs drūms ir Pilsētā. 

• Vairāk jaunu projektu pagastu ceļu uzlabošanai! Bibliotēkas mums jau ir ļoti labas 
un muzeji un pārējās publiskās labierīcības ir brīnišķīgas, bet ikdienā braucamie 
ceļi, kas ir galvenais, ko katru dienu izbauda pagastu iedzīvotāji, ir pirmais rādītājs 
par pašvaldības darbu un līdzekļu sadalījumu. Dažu pusbaudāmu kultūras 
pasākumu apmeklējuma pozitīvās emocijas neatsver to nervu zaudējumu, kad 
katru dienu jākratās pa bedrainiem, putekļainiem, dubļainiem un slideniem 
ceļiem... 

• Attīstīt ne tikai pilsētu un bijušos novadu centrus, bet arī mazākos pagastus un 
ciematus. Trūkst apgaismojuma, Jaunās ūdensapgādes sistēmas savienotas ar 
vecajām, kas jau savu nokalpojušas. 

• Slikta infrastruktūra pagastos. Katastrofāls apgaismojuma stāvoklis gar ceļiem – 
veci, padomju laika laternas, kas patērē daudz elektrības. To izskats ir neestētisks 
– nepievilcīgi gaismekļi uz koka stabiem. Bija finansēšanas programma no ES 
fondiem, taču neviens nepadomāja par apgaismojuma uzlabošanu gar ceļiem. 

•  Ir nepieciešamība izremontēt kultūras namu Silajāņu ciemā 

• Varetu uzlabot ceļu struktūru pagastu ceļiem. Jo vēloties paplašināt saimniecisko 
darbību tas nav iespējams jo servitūta ceļš irneizbraucams. Sliktakos gados pat 5-
6 mēneši jāmēro ceļš ar kājām (ap 1 km), nerunājot par likstām kas notiek 
saimnieciskajā darbībā. 



 

Par rotaļlaukumiem, 
daudzdzīvokļu namu 
pagalmiem:  
 

• Uzlabot bērnu spēļu laukumus 

• Pārveidot daudzdzīvokļu māju iekšpagalmus atbilstoši mūsdienu vajadzībām 
atbildīgāk us darbiniekus Preiļu namsaimnieka kabinetos 

• Sāpīga problēma ir bez apsaimniekotāja gadiem stāvējušās daudzdzīvokļu mājas 
pagastu centros, kur arī dzīvo cilvēki. 

• Iekšpagalmu sakopšana un stāvlaukumu sakārtošana, attiecīgi laika apstākļiem ! 

Par pašvaldību, tās 
iestādēm:  
 

• Pašvdības darbiniekiem jābūt kompetentiem, jāstbild uz uzdotājiem 

jautājumiem, neviss jāsēž un jāklusē, arī jāpadomā par ētikas un komunikācijas 

pamatiem 

• Pašvaldības VISU deputātu iesaiste debatēs aktīvā domes sēžu darbā. Varbūt 
Preiļu novadā nav nepieciešams tik liels deputātu skaits????...... 

• Pensionāriem dodiet atpūsties! Arī domes deputātus - pensionārus (tas gan 
vēlētāju rokās!) nevajadzētu! Lai cilvēki nebrauktu projām, jābūt iespējai strādāt 
pašvaldībā! Ir jau normāli, ka pensionārs piestrādā - viņam labāka iztikšana, bet, 
aizņem darba vietu, kur varētu strādāt tas, kuram bērni jāaudzina un pašam 
jāpelna pensijai! Ja vietas nav, brauc projām! Pensionārs var palīdzet 
uzņēmējdarbībā! Bet pašvaldībā jānāk jauniem cilvēkiem. 

• Gribētos,lai pašvaldība ņemtu vērā iedzīvotāju un konsultativās padomes vēlmes 
un vajadzības vairāk, lai strādātu iedzīvotāju labā. 

• Trūkst vadošo darbinieku komunikācijas ar iedzīvotājiem, lēmumus pieņem 
vienpusēji, neapsriežot ar iedzīvotājiem 

• Pašvaldības darbu organizē atbilstoši budžeta iespējām, bet daudz ko var dari 
paši iedzīvotāji aktīvāk iesaistoties pašvaldības lēmumu pieņemšanā. 

• Uz vietas pagastā tiek imitēta strādāšana, nav saprotams, kas ar ko 
nodarbojas.Visa darbošanās notiek ar GIM un "100-nieku" klientu kūrēšanu.Bet 
vai tam ir nepieciešami tik daudzi darbinieki? 

• SIA Preiļu saimnieks skaitās 100% akciju pašvaldības uzņēmums, bet visas 
izmaksas nogrūž uz daudzdzīvokļu iedzīvotāju pleciem, pēc principa, kas maksā 
tam uzkrauj, avārijas dienesta izmatošana, to izmanto visa pilsēta, bet pa 4000 - 
5000 tūkstoši EUR gadā sedz katra daudzīvokļu māja, dārgās ūdens izmaksas, par 
sūkņiem pie kapiem un citur , atkal pašvaldība neuzņemas uz sevis, bet vēlas 
uzlikt uz iedzīvotāju pleciem. 

Izglītība 
(vispārizglītojošā, 
interešu, mūžizglītība 
u. c.): 

• Vēlētos iespēju elektroniski pieteikties uzņemšanai pirmsskolas izglītības 
iestādēs. 

• Nodrošināt kaut vienā no novada pirmsskolas izglītības iestādēm darbu arī jūlijā. 
Vairāk pasākumu arī vidējās paaudzes iedzīvotājiem. Nodrošināt iedzīvotājiem 
brīvu piekļuvi pašvaldības darbiniekiem pilsētas domē. Pilsētā kaut vienu 
vidusskolu dažādu zināšanu līmeņa bērniem. 

• Saglabāt skolas!!!! 

Kultūra: • Nav normāli,ka pagastā nav vieteja kultūras dzīves organizētaja un vadītaja. 
Skolas nav,pasta nav,frizētavas nav,bērnudārza nav,bērnu spēļlaukuma nav,bet 
tas viss bija. Ta ir attistība? 

• Pasākumam "Ļustes" patīkams formāts, bet ja ciemos dodas ne visi kolektīvi no 
pagasta tad rodas sajūtu, ka dažs labs ir "pārāks" par citiem un šo pasākumu 
neuztver nopietni. Ja jau nepiedalās visi kolektīvi, vai ir jēga veidot šāda veida 
pasākumus!? 

• Upmalas pagasta iedzīvotājiem ir liegta kultūras dzīves, tik pat kā neviena 
kultūras pasākuma, protams ir Kapusvētki. Kāpēc Rožkalnus, Upmalas un 
Vārkavas pagastu pasākumus vienmēr apvieno, citur ir katrā pagasta savi dažādi 
pasākumi. 

• Ļoti neinteresanti kultūras pasākumii pilsētā. Informācijas trūkums par 
tirdziņiem. Kāpēc gandrīz visi pasākumi notiek ar galdiņu rezervāciju? 



 

• Iesaistīt vietējos jaunieŝus,iedzīvotājus daudzveidīgās sabiedriskās 
aktivitātēs,kultŭras pasākumos,lai jaunieŝi un paŝi iedzīvotāji rada kultŭras 
daudzveidīgos pasākumus,izmantojam to,kas pieder mums paŝiem/ 
māksla,teātris,mŭzika/...Kāpēc mums nav dažādu,daudzveidīgu kultŭras 
pasākumu,kur iesaistās mŭsu bērni,jaunieŝi- ne tikai dejo,bet daudzveidīgi,radoŝi 
cita veida pasākumi iesaistot visas Preiļu novada skolas.Nav kopības sajŭtas.Ir 
tikai formāli pasākumi,kur ir vieni un tie paŝi scenāriji.Nav ŝīs sadarbības starp 
skolām,ko paŝi skolēni vēlētos.Nav jaunu,interesantu mŭsu paŝu iedzīvotăju 
pasākumu.... 

Citi 
ieteikumi/komentāri: 

• Pildīt un ieklausīties iedzīvotāju problēmas ļoti slikti nedzirdēt sūdzības vairāk 
kārt it īpaši ja saistīts ar bērniem un to veselību un drošību 

• Jums bieži nedarbojas info saites! Ieej.lv 

• Vairāk interesēties par pagastiem jo izskatās ka citreiz nav nekādas daļas vairāk 
viss pilsētā nekā pagastos. 

• Nodrošināt ka pilsētas centra - autoostas un Maximas apkaime nestāv - 
piedzērusies vīrieši kas ubago un prasa naudu 

• Nodrošināt VSAA izbraukumus uz Preiļu pilsētu vismaz 2 reizes mēnesi - lai 
vecāka gada gājuma cilvēkus nav jāved uz Rēzekni vai Daugavpili 

• Vairāk iet un runāt ar tautu, prasīt ko vēlas tauta. Domāt par iedzīvotājiem , nevis 
par savu kabatu! 

• Izturību darbā un "neņemt galvā" tos, kuriem vienmēr kaut kas neapmierina. 

• Ja notiek tikšanās, informēt, ko iegūstam. Tikšanās ja ir, nu tiešām iesaistām 
speciālistus, kuri ir zinoši tēmai, reizēm redzams, ka domes darbinieks sēž 
sapulcē, nostrādājot 8 stundas, kura neattiecās uz viņa profesionālismu. 

• Lai veicinātu iedzīvotāju lielāku līdzdalību Preiļu novadā un lielāku apmierinātību 
ar pašvaldības iestāžu darbu. Aicinu veikt regulāras aptaujas par visām būtiskām 
tēmām Preiļu novadā, sūtot uz iedzīvotāju epastiem vai uz citiem saziņas 
kanāliem aptaujas reizi mēnesī. Tad iegūtos aptaujas datus apkopot un vizualizēti 
skaisti publiskot preili.lv un facebook lapā. Pēc tam, pašvaldības iestādes ņem 
vēra šos datus dažādu lēmumu pieņemšanā, novada attīstības plānošanā, 
pakalpojumu un vides uzlabošanā utt. 

• Vajadzētu vērtēt katru pagasta darbu atsevišķi, citādi viss vērtējums sakrīt vienā 
"katlā". 

• Diemžēl par pasākumiem vairāk informācijas ir sociālajos tīklos nekā par 
pieņemtajiem lēmumiem vai noderīgu informāciju par pilsētu vai pagastiem. Ļoti 
svarīgi būtu radīt jaunas darba vietas jauniešiem, jo šobrīd atrast darbu Preiļu 
pilsētā liekas neiespējami. Iekšpagalmi ir ļoti sliktā stāvoklī un uzskatu ka 
pašvaldībai vajadzētu mudināt biedrības vai veikt remontdarbus. Bibliotēkā ir ļoti 
nepieciešama zinātniskā literatūra kas būtu jaunāka par 2007.gadu. Prieks, ka 
varam lasīt jaunāko daiļliteratūru, bet arī studentiem un skolēniem ir 
nepieciešamas jaunas grāmatas ar jaunāko informāciju. 

 


